
Mšeno
Kraj: Středočeský Okres: Mělník

Správní obvod: Mělník GPS souřadnice: 50.437857N, 14.632685E

Nadmořská výška: 358 m n. m. První pís. zmínka: 1306 (718 let) Katastrální výměra: 2 670 ha

Počet obyvatel: 1 404 PSČ: 277 35

Adresa URL: www.mseno.cz

Památky a zajímavosti Mšeno
Mšeno má výrazné panorama, určované souborem hlavních dominant, ke kterým patří neogotická
radnice, kostel sv. Martina a škola. K sakrálním památkám patří i evangelický kostel, zvonička a sousoší
Panny Marie.
Ojedinělou stavbu ve stylu art déco představuje památkově chráněné koupaliště Městské lázně.
Také zde nalezneme městské muzeum v prostorách 2. patra radnice. Muzeum má statut pobočky
Regionálního muzea v Mělníku. Muzejní expozice je umístěna ve dvou místnostech druhého patra zdejší
radnice. Značná část muzea je věnována mšenským cechům, jsou zde vystaveny starobylé cechovní
štíty zdejších truhlářů, zámečníků a ševců. Dále zde uvidíte cechovní truhlice, cechovní ferule,
rychtářská práva, trojrozměrné vývěsní štíty - kovářský a zámečnický. Této části však
dominuje zařízená obuvnická dílna i s mistrem ševcem, ve které můžete spatřit všechny propriety
"prťáckého" řemesla. Další část expozice tvoří dobový měšťanský interiér z konce 19. století,
jehož součástí je např. kulatý intarzovaný stůl se zdobenými židlemi, čalouněná pohovka, zouvák,
dobová truhla, empírové hodiny, stříbrník se sklem a cínovým nádobím. Třetí část je věnována
slavným mšenským rodákům - Augustinu Heřmanovi a archeologovi J. L. Píčovi. Druhý jmenovaný zde
má i svůj původní stůl, křeslo a kalamář. Vše je doplněno závěsnými klipy s doplňujícími
informacemi.

Rozhledna na Vrátenské hoře
Nová moderní rozhledna se tyčí od roku 1999 na 508 metrů vysoké Vrátenské hoře na Kokořínsku.
Kovová konstrukce opláštěná plechovými díly nabízí turistům po zdolání 125 schodů výhled z výšky
25 metrů na Krušné hory, České Středohoří, Jizerské hory, Krkonoše a na druhou stranu až ku Praze.
Na Vrátenské hoře stála rozhledna již na konci 19. století. V roce 1893 zde totiž mšenský okrašlovací
spolek zbudoval 12m vysokou dvoupatrovou dřevěnou věž. Šlo ve skutečnosti o provizorní stavbu - věž na
sušení požárních hadic, kterou sem přemístili členové spolku a hasiči ze Mšena. Po několika letech
provozu však byla stržena vichřicí.
Když v roce 1992 vzniklo Sdružení obcí Kokořínska, vytklo si za jeden ze svých hlavních cílů
vybudování nové rozhledny na Vrátenské hoře. Poté, co obec Vrátno darovala zdarma k výstavbě
pozemek a společnosti EuroTel a RadioMobil souhlasily s návrhem Sdružení, aby plánovaná telekomunikační
věž sloužila současně jako rozhledna, mohla se stavba zrealizovat. Speciální trojhrannou konstrukci vyrobila v
rakouském Linci firma Blažek&Eckel. Projekt a realizaci stavby provedla mělnická firma Rybář stavební s.r.o.
bezprostředně po položení základního kamene dne 6. července 1999. Celkem 42 metrů vysoká věž byla
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zkolaudována 24. září 1999 a poté 28. října téhož roku slavnostně zpřístupněna za účasti asi
pěti stovek návštěvníků.  Náklady na zbudování činily téměř 11 milionů a část prostředků byla
hrazena formou veřejné sbírky.
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